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УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 
ЧЛЕНОВЕ  И ГОСТИ НА ЧИТАЛИЩЕ „СВЕТЛИНА - 1941”,  
 
Въпреки  противоепидемичната ситуация възникнала от м. март 2020 

година и изключително тревожната ситуация на световно ниво  в настоящия 
момент,  
    НЧ “Светлина- 1941“ продължава  да осъществява дейностите си в съответствие със 

своите програмни цели, заложени в Устава на читалището, Насоките приети на отчетно–
изборно събрание на читалището от м. април 2019 година.  

             Читалището като НПО има следните основни цели: 

  задоволява потребностите на гражданите, свързани с развитие и 
обогатяване на културния живот.  

 запазване на обичаите и традициите на нашата общност. 

 възпитание и утвърждаване на националното самосъзнание. 

 разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към 
ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата. 

 

         Дейностите, които читалището реализира за постигане на тези цели са: 

 Поддържане общодостъпна обществена библиотека с 
присъщите й библиотечно – информационни дейности. 

 Организиране и поддържане на любителски художествени 
колективи, школи, клубове, формации, празненства, концерти, фестивали. 

 Организиране на културно-просветни изяви самостоятелно или 
съвместно с други организации и институции. 

 Осъществяване на социални дейности и услуги, подпомагащи 
лица и семейства, както и такива свързани с отглеждането, възпитанието,   
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обучението и пълноценното уплътняване на свободното време на децата и 
младите хора.  

 Осъществяване неформално обучение и консултиране на деца, 
младежи, лица в трудоспособна възраст, на сродни организации и 
неформални граждански групи. 

 Развиване на дейности в полза на широк кръг млади хора без 
оглед на социална и етническа принадлежност. 

 Създаване условия за публичен достъп до глобалното 
информационно общество и информационните технологии чрез Интернет-
комуникация, Уеб-библиотека, компютърно образование и компютърни 
услуги.  

 Подобряване материалната база и оборудване с високо 
технологична  озвучителна и осветителна апаратура, аудио-визуална техника 
и музикални инструменти. 

 Развиване и поддържане  на взаимоотношенията на читалището 
с националните ни  и международни партньори. 

 

През отчетния период читалището работи при следната организационна 
структура: 

 Върховен орган – Общо събрание от всички читалищни членове - 150 
души. 

 Настоятелството на читалището в състав: 
Председател – Вяра Дянкова и членове: Маргарита Великова, Стефка 
Георгиева, , Коста Костов, Росен Власев, Росица Димитрова, Живка 
Христова, Катя Николова, Къна Дякова. 

 Проверителна комисия на читалището  в състав:  
Галина Димова, Росица Великова и Янка Дикова. 

 Постоянният екип на читалището през годината наброяваше 18  
бройки:  

1 читалищен секретар, 1 организатор,  3 библиотекари,  1/2 художествен 
ръководител; 1/2 музикален ръководител; 1 ½ музикален, оформител; 3 
преподаватели по музика; 1 корепетитор; 1 хореограф; 1 счетоводител, 1 
касиер-домакин, 2 хигиенисти;  1  осветител;1/2 оператор на парно. 

 
 

ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ ОТЧЕТНИЯ ПЕРИОД 
 

      І. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 
 

Библиотеката на НЧ ”Светлина- 1941” притежава фонд от 58 020 библиотечни  
документи /художествена литература, детска литература, отраслова литература,  
грамофонни плочи, аудио и видео касети. / 

В НЧ “Светлина -1941“ специалистите от нашата библиотека оказват 
методическа помощ на всички читалищни библиотеки в общината и училища в които 
има открити библиотеки. Методическата помощ се изразява в разясняване 



обработката на библиотечни документи, осъществяване на вторичен подбор 
/отчисляване/ на остаряла и многоекземплярна литература, помощ при подаване на 
годишни статистически данни, предоставяне на библиотечни документи и 
материали по повод на бележити дати и събития, помощ при подреждане и 
пренареждане на библиотечния фонд в библиотеките. 
            Дейността в библиотеката се осъществява от следните отдели:  

1 Отдел читалня и справочно-информационен. 
2 Отдел заемна за възрастни. 
3 Отдел детска заемна. 
4 Отдел комплектуване и обработка. 

 

Основните библиотечни показатели през годината са: 
 
 

Година Брой читатели Брой посещения Брой заети библ. документи 

2021 308 3790 10290 
 

5 Отдел Читалня и Справочно – информационен е основата на  
информационната дейност в библиотеката.  
Обслужването на читателите зависи от възможностите на справочния апарат, който 
поддържа: каталози, справочници, картотеки. В този отдел - библиотекаря Мария 
Иванова  работи с много институции, учениците от учебните заведения в града, 
пенсионерските клубове, Ученическо общежитие, Център за работа с деца , Клуб на 
инвалида, Клуб на учителя и др. 
В резултат на дългогодишната работа на библиотеката по Програма „Глобални 
библиотеки - България”, в читалнята има 13 компютърни  конфигурации с осигурен 
безплатен достъп до интернет и безплатни  информационни услуги за всички, 
посещаващи библиотеката и ползващи нейните услуги. Предлагат се разнообразни 
периодични издания, абонамента се осъществява със средства и подкрепата на 
общината, спонсори и от читалището. Организират се срещи, чествания по културния 
календар на библиотеката, обучават се възрастни граждани и ученици за работа с 
компютърната техника, с която разполага отдела. 
             От 2014 год. читалищната библиотека разполага с библиотечен софтуер, 
закупен по проект “Културни събития и културна инфраструктура в Община Генерал 
Тошево“ по  Мярка 321 на Програмата за развитие на селските райони, с който 
библиотекарите обработват библиотечните документи.  
Заемната за възрастни работи с всички възрастови и социални групи, 
 като  предлага на своите читатели всякаква литература – художествена, отраслова 
и общообразователна. Библиотекарят Христина Влайкова се стреми чрез своята  
библиотечна работа максимално да предоставя информация на възрастните 
читателите, съответно и на  учениците от среден и горен курс, така че те  активно да 
се възползват от  ресурсите на отдела. Организират се и се провеждат редовно 
часове и срещи по културния календар на библиотеката: 



- чествания на бележити дати и годишнини, организиране на литературни и 
тематични вечери, срещи-разговори с поети, писатели, краеведи и специалисти от 
различни области, конкурси за разкази, есета, рисунки по различни теми,  в които 
участници са най – вече младите хора. Отбелязват се бележити годишнини  на наши 
и световни  писатели, възрожденци, осъществяват се чествания по повод 
празниците  на нашия град и патронът ни  ген. Стефан Тошев, утвърждават се и се 
отбелязват  българските традиции и обичаи . Вече десета  по ред година се 
организира  конкурс  „Йовков и неговия   свят”, в който участие вземат ученици от 
училищата на цялата община. Организират се беседи с дискусионния клуб, когато 
това е възможно. 
В отдел детска заемна основно се работи с деца – ученици до 8 клас. 
 Предлага  се детска литература от български и чужди автори, детска отраслова 
литература и детски периодични издания. За малките ни читатели работи 
библиотекарката  Станислава Власева. В този отдел продължава да работи Клуб 
„Млад приятел на книгата”, в който членуват ученици от всички училища. 
Традиционно се организира конкурсът „Любознайко – Всезнайко”. Ежегодно се 
подготвя програма за Седмица на детската книга и изкуствата за деца, в която се 
включват и деца от Школата по изкуства на читалището.  

Организират се детски утра, годишнини на детски български и световни 
писатели, тематични вечери, срещи с творци, литературни пътешествия, 
литературни портрети на наши писатели и възрожденци, часове  на приказката, 
изложби на мартенички, прояви за Коледа. Организирани  са презентации на наши 
писатели ,  юбилейни чествания заложени в културния календар.  

 

В отдел обработка, с библиотекари Станислава Власева , Христина  
Влайкова и Мария Иванова  -  през 2021 година са комплектувани и обработени 459 
библиотечни документи на стойност 5957,56 лв.,  осъществени със собствени 
средства, със средства от Общината, спонсори и дарители, включително  и 3999,45 
лв. по проект  „Българските библиотеки –съвременни центрове за четене и 
информираност” . В този отдел се водят и поддържат книга за движение, 
инвентарните книги на библиотеката. 

На посетителите са предоставени повече от 10 заглавия на периодичния печат 
средствата за него възлизат на  778,53 лв. осигурени от различни източници: 
читалищни средства, от общински бюджет, от издателства,  една голяма  част  от 
спонсори и  дарители, на които искаме от тази трибуна да благодарим и да ги уверим, 
че читателите имат нужда от тяхната съпричастност и оценяват техния благороден 
жест.  

Общата сума на  дарени и абонирани библиотечни единици през 2021 год. е 
6 736,09лв. 
По важните мероприятия организирани от колектива на  читалищната 
библиотека са: 

Системна работа по Програма „Глобални библиотеки – България”. 
Библиотеката осъществява безплатни обучения и индивидуални консултации за 



придобиване на начална компютърна грамотност на желаещи граждани от всички 
възрасти .   

Продължава своята дейност Художествено-творческия клуб, Дискусионен 
клуб и клуб „Информационни технологии, Клуб „Млад приятел на книгата” . 

Отбелязват се българските празници и традиции през годината. 
Годишнини от Националния календар – открити уроци и презентации. 
По традиция всяка година по повод 23 април Международния ден на книгата 

библиотеката се включва активно в Националната инициатива „Маратон на 
четенето”, заедно с училищата от общината.   

По повод Деня  на славянската писменост и българска просвета и култура се  
реализира дарителска акция „Книга за теб”. Тази инициатива продължава и се 
превърна в традиция.  
  Дарителската кампания за библиотеката„ Дари книга–спаси 
духовността” ,  продължи и през 2021 г.  
  Организира се и проведе  Общински конкурс „Йовков и неговия свят“ за десета 
поредна година, посветен на 141 – годишнината от рождението на писателя. Участие 
в конкурса взеха ученици от училищата на общината. 
Отбелязаха се  162 години от рождението на Стефан Тошев.  
Откриване на „ Лятна библиотека на открито за деца”. 
Посещение в библиотеката от Детски летен център за игри и забавления „Млад 
възрожденец” при НЧ ”Йордан Йовков-1870 година” гр.Добрич.  

През 2021г. библиотеката отново връчи Приз „Читатели на годината”.   
Отличени бяха: 

 Димитър Радостинов Георгиев - V а клас при СУ ”Н.Й.Вапцаров” гр.Генерал 
Тошево.     

 Димитричка Димова Стефанова - гр. Генерал Тошево. 
Предвид противоепидемичната обстановка библиотеката и читалището организират 
и онлайн мероприятия. 
 
      ІІ. УЧЕБНО – ОБРАЗОВАТЕЛНИ ДЕЙНОСТИ 
 

1. ОБЕДИНЕНА ДЕТСКА ШКОЛА ПО ИЗКУСТВАТА 
 

   Една от основните цели на дейността ни е осигуряването на условия за 
занимания с изкуства, обучение и достъп до културен продукт на деца и млади хора. 
Това е залог за бъдещото съществуване на  читалището.   

Към днешна дата в Школата  работят 8 преподаватели, като всички притежават  
необходимата квалификация и педагогически умения. Това позволява 110 деца да 
се обучават на високо ниво/ индивидуално и групово / в различните класове: пиано, 
китара, поп и рок  пеене, народно пеене, синтезатор, гайда, солфеж, музикален 
танцов театър, фолклорни танци.  Преподавателите от класовете по поп и рок пеене 
и пиано  работят  с детските градини в града. 
Детският фолклорен танцов състав „Тошевче” юношеска група,   средна група и 
бебе група са с хореограф Галина Костова и корепетитори Йордан Дяков и Петко 



Петков. Децата проявяват голямо старание и стремеж за усъвършенстване на 
българския фолклорен танц, участват в концерти, конкурси, фестивали и различни 
видове проекти.  
Музикален танцов театър “Дея“ – град Добрич с ръководител Лана Анцаридзе и 
хореограф Димитър Димитров, работят и в нашето читалище. Сформирана е група 
към която има интерес. 
Класа по пиано  с преподавател Пламен Желев отговорно и с желание малките 
пианисти се готвят  за усвояване на материала,  изяви в концертите, организирани 
от читалището за  заключителните и образователните концерти на школата, 
продукции и конкурси. Преподавателят Пламен Желев  работи  и  с  деца от детските 
градини. 
Клас поп и рок пеене с  преподавател Вяра Костадинова . Децата  развиват  своя 
талант по време на обученията. Участват в концертите, 3-ти март, коледните 
празници  в общи  продукции и образователни концерти. Вземат участия  в 
мероприятията на училищата в нашия град. Представят се на  конкурси и фестивали. 
Вяра Костадинова работи  с детска градина „Пролет“ . 
Клас народно пеене и самодеен фолклорен оркестър с ръководител и 
корепетитор Йордан Дяков. В класа се обучават  деца, които вземат активно участие 
във фолклорните празници, в концерти на читалището, фестивали и конкурси. 
Клас по солфеж и гайда с ръководител Дони Колев. Обучават се ученици  от 
класовете на  школата. Имаме и гайдаржийчета,  с надеждата да се върне желанието 
за обучение на този автентичен народен инструмент. 
Клас по синтезатор с преподавател Петко Маринов Петков. Като форма за 
обучение в школата продължаваме да набираме желаещи за този съвременен 
инструмент. 
В Клас по китара с ръководител  Добромир Банев са записани ученици от  
различни възрасти. През годините се   повишава интереса към инструмента    за 
наша радост и се надяваме и занапред да е така. 

 
 

ДЕТСКО И МЛАДЕЖКО ТВОРЧЕСТВО: 
 

         През изминалата година изявените и талантливи деца от Школата, 

участваха в различни концерти, продукции и празници.  

Участие на деца от школата при читалището в традиционен празник Сурвакане. 

 Срочни продукции на клас пиано.  

 Срочна продукция на клас поп и рок пеене и клас синтезатор. 

 Участие на клас народно пеене в срещи под надслов „Най-шарено яйце и 
козунак”. 

 Великденско веселие за деца „Шарено яйце” в читалището, с участието на 
класовете по поп и рок  и народно пеене. 



 Участие на децата от школата при читалището и на детските градини в 
празнично веселие „Гергьовска люлка“. 

 Годишна продукция на клас китара. 

 Заключителен –концерт на Обединена детска школа по изкуства. 

 Провеждане на „ Щур купон“ по случай откриването на учебната 2021 – 2022 
година на Обединена детска школа с участие на класа по поп и рок пеене, 
народно пеене, гайда, пиано и синтезатор. 

 „Образователен концерт” за учениците от II,III,IV иV клас от СУ“ Н.Й.Вапцаров“ 
и ОУ“ Христо Смирненски“ с участието на децата от Обединена детска школа  
и техните преподаватели, представен онлайн.  

 Празничен Коледен концерт  с участието на Обединена  детска школа и 
самодейните състави.  

 Участие на коледарска група в Коледарския богослов организиран от Община 
Генерал  Тошево. 

 
ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕННО ТВОРЧЕСТВО  

 

 Към настоящия момент в НЧ ”Светлина - 1941” работят: 
 Вокална група за български шлагерни песни „Бялата лястовица”; Група за стари 
градски и шлагерни песни „Палитра”, Женска фолклорна група ”Китка”, Фолклорен 
танцов състав „Българка“; Театрален колектив „Георги Шивачев“, Клубове за 
фолклорни танци, Клуб  по йога. 
 Всички състави  реализират културния живот на нашия град, а читалищното 
настоятелство търси възможност да обезпечи финансово участията им в 
национални конкурси и фестивали.  
 Вокална група «Бялата лястовица» с ръководител Любомир Чимширов, 

който за съжаление вече не е между нас, сега се ръководи от Петко Петков. 
Съществува от 1996 г. Групата винаги се  представя отлично на фестивали, 
конкурси, на наши празници и концерти. Носи на читалището много първи 
награди, дипломи и грамоти. С основание можем да се гордеем с нея и да имаме  
самочувствието, че в нашия град има  група с  признание  на национално ниво.  

 Група за стари градски и шлагерни  песни „Палитра” с р-л Петко Петков 
съществува от 2009 год. Тя показва своите възможности на наши концерти, 
активно  участва в регионални празници, национални фестивали и  конкурси, 
където  завоюва първи и призови места. Със своята всеотдайност и постоянство 
в творческата си работа, групата е сериозно основание за гордост на нашия град. 

 Женска фолклорна група „Китка” е основана през 1994 г. с ръководители 
Петко Петков, а понастоящем с Живко Желев. Групата се представя отлично 
на  конкурси, фестивали и събори, участва в концерти и общоградски и 
регионални прояви. С желание изучават и изпълняват нашите красиви български 
народни песни. Читалищното ръководство се гордее, че има такъв състав с 
амбиции за още по добро представяне в бъдеще. По инициатива на р-ля Живко 



Желев и по негова покана за по добрата подготовка на групата ни гостуват 
изявени музиканти и певци от страната, които съдействат за обучението на 
състава. 

 Фолклорен танцов състав „Българка” с хореограф Галина Костова  е основан 
през 2009 год.. Състава винаги участва в концерти, фестивали организирани от 
читалището и общината, участва  в национални фестивали и конкурси. С всяка 
изминала година със своя хореограф те утвърждават наученото и работят с 
желание, като ни показват прекрасните български хора  от българския  фолклор.  

 През 2014 година започна работа и продължава да развива своята дейност  
театрален състав към читалището с ръководител Красимир Демиров. 
Театралният колектив „Георги Шивачев“ работи с изключително желание и  
амбиции. С нетърпение и любопитство се  очаква всяка  тяхна премиера. Всяка 
година постановките пълнят залата на читалището със зрители на всички 
организирани представления. 

 В  читалището продължават да работят 2 клуба - по народни танци и йога клуб. 
 
 

      5. ИЗЯВИ И УЧАСТИЯ НА ЛЮБИТЕЛСКИТЕ ТВОРЧЕСКИ КОЛЕКТИВИ: 
 

Участие на Вокална група „Бялата лястовица“ в осми национален фестивал на 
шлагерната и стара градска песен „Подари ми море” организиран от читалището. 
Участие  в концерти организирани от читалището.  

Участие на Вокална група „Палитра“ в Национален фестивал за стараградска и 
шлагерна песен град Попово. Участие и в осми фестивал „Подари ми море“, в 
концерти организирани от читалището. 

 

Женска фолклорна група "Китка" участваха в концерти организирани от  
читалището и общината, в организирани програми по различни поводи и проекти. 
 

Фолклорен танцов състав “Българка” участва в национален фолклорен 
фестивал град Созопол, в концерти организирани от читалището. 
Театралният състав  „Георги Шивачев“ при НЧ "Светлина -1941" град Генерал 
Тошево представиха отново своята пиеса „За снахите и свекървите“ организирана 
от читалището с очакване и за новата постановка. 

   Скъпи ученици и самодейци, благодарим ви за безкористния труд и за 
радостта, която носите на жителите на нашия град. За вас най-голямата награда са 
аплодисментите в залата, радостта и уважението  на съгражданите ни, а за нас 
гордостта ,че ви има. 

    Желаем ви успех и добра реализация. 
 
 
 
 



6. КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ. 
По културния календар на НЧ “Светлина – 1941“ бяха организирани и 
проведени: 

1. Местни традиционни празници : 

 Сурвакане 

 Трифон Зарезан - конкурс за най-добро домашно вино „Трифон Зарезан” и 
обредно зарязване на лозници. 

  Конкурс за стихотворение и проза: „Вино и любов – Любов и вино“. 

 Баба Марта - ритуал 

 Ден на самодееца  

 3 – ти март Национален празник на Република България 

 Великден - Великденско веселие за деца  „Шарено яйчице” 

 Седмица  на детската книга и изкуствата за деца 

 Ден на славянската писменост и култура. 

 Осми фестивал на шлагерната и стара градска песен „Подари ми море” 
 Добруджански фолклорен събор «Богородица» 

 Ден на Народните будители  

 Празници на град  Генерал Тошево – среща с поетесата  Надежда Захариева 
и концерт на Теди Генев – „Добротата музика за душата“. 

 Коледни и  Новогодишни празници. 
 

 

2. Концерти: 

 Образователни концерти и класни продукции на Школата. 

 Концерт на читалището по повод 80 години НЧ“Светлина-1941“ 
 Концерт на Веселин Маринов и Теди Генев на осми  фестивал на шлагерната 

и стара градска песен «Подари ми море» 

 Заключителен концерт на Школата по изкуствата при читалището 
 Празнични Коледени концерти. 

 
 

 

3.Изложби: 

 Изложби - базар за 1 – ви март 

 Изложби на фотоси  
 «Дейността на читалището през годините»  
 «Градът в миналото» - архивни фотоси от миналото на града 

 «Йовков и неговият свят» 

 « Коледна изложба – базар» 

 Изложба  живопис „Бялата лястовица“ 
 Фото изложба - „Есенни хоризонти“ 

 
 



4.Театрални постановки и мюзикъли: 
 „За снахите и свекървите” с драматизация и режисура на Красимир Демиров  

представена от  самодейния театрален колектив „Г. Шивачев“,  при  НЧ „Свет-
лина-1941”.  

 ДТ “Й.Йовков“ град Добрич- с постановките „Женско царство“; 
 “Две обиколки на парка“ и „Големанов“. 

 
 

5. Други:   
 Благотворителен коледен базар. 

 
III. ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТИ НА ЧИТАЛИЩЕТО: 
 

           През годините    НЧ ”Светлина -1941” продължава  да работи изключително 
по устойчивостта на осъществените проекти. 

. 

 1. През 2019, 2020 и 2021 година читалищна библиотека кандидатства и 

спечели проекти  - „Българските библиотеки –съвременни центрове за четене и 

информираност” на обща стойност  10 097,49 лв. за литература. 

 2. В момента се работи по одобрен нов проект,  МИГ Балчик – Генерал Тошево 

– „Златна Добруджа –пее и танцува“ спечелен и подписан на 19.10.2021 год. от кмета 

на община Генерал Тошево г-н Валентин Димитров и Председателя на читалището 

г-жа Вяра Дянкова с максимален размер 21 967.97 лв. 

3.  Читалището участва в организацията на срещи, форум и изложби по проект 
“ Развитие на туристическия потенциал, опазване и популяризиране на общото 
наследство“ на община град Генерал Тошево по Програма за трансгранично 
сътрудничество Румъния – България. На стойност 13 443,74 лв. 

 
              Направена бе и инвентаризация на имуществото от комисия, назначена със 
заповед от 14.12.2021 год. След извършената инвентаризация, комисията представи 
съответните протоколи пред Настоятелството и Проверителната комисия на 
читалището 

             
 

IV. ЧОВЕШКИ И ФИНАНСОВИ РЕСУРСИ 
  Отчетохме дейността на библиотекарите работещи за всички граждани и 
институции на територията на общината. Преподавателите и художествените 
ръководители в нашето читалище, които като специалисти дават всичко от себе си 
за обучението на децата в Школата и на самодейците. 
Специална благодарност за съвместната ни работа дължим и на административните 
служители, които работят изключително отговорно  за да могат занятията в школата, 
репетициите на самодейците, мероприятията  и административните дейности да се 
провеждат и изпълняват безпроблемно :  



1.Мария Господинова - секретар на читалището; Председател на областния съюз 
на читалищата и член на Висшия управителен съвет на Съюза на народните 
читалища.  
2.Деспина Панчева – счетоводител на читалището. 
3.Нели Николова - организатор.  
4.Живко Христов - домакин – касиер, който  освен основните си задължения 

полага  системни грижи за сградния фонд, за осветление,  отопление и технически 
проблеми. 

5.Венцислав Йорданов – осветител и аниматор. 
6.Илияна Добрева и Таня Жекова - хигиенисти в читалището и библиотеката. 

  Хора , на които може да се разчита във всяко едно отношение и по всяко 
време.  
 

V. ПАРТНЬОРИ И ДОНОРИ 
Настоятелството на читалището оценява високо подкрепата на всички 

 организации, институции, донорски програми и фондове, НПО от страната и Европа, 
спонсорство от граждани, представители на частния сектор, благодарение на които 
се реализираха голяма част от основните дейности през отчетния период. 
 

1.Общински съвет – Генерал Тошево 
2.Община Генерал Тошево. 
3.Министерство на културата и ДФ „Земеделие“ 
4.Читалищата от общината и областта  
5.Център за работа с деца – Генерал Тошево 
6.Исторически музей – Генерал Тошево 
7.СУ „Н.Й.Вапцаров“, ОУ „Христо Смирненски“, ПГЗ “Тодор Рачински“ 
8.Детските градини  
9.Клубовете на инвалида, учителите- пенсионери и общинската пенсионерска 
организация от Община Генерал Тошево 
10.Храм „ Св. Вмчк Димитър“ 
11.Община Шабла 
12. ЕТ „Аднан Шукриев – Белдас -33” 
13.ЗК „Демокрация 
14.Фирма „Геотерм” – Стефка Георгиева  
15. Братя Павлови” ООД 
16.“Агри СС“ ЕООД – Стелиян Стоянов 
17.Изд.“Захари Стоянов“ 
18. Регионална библиотека „Дора Габе“- град Добрич 

19.Съюз на Народните читалища 

20. Дирекция Бюро по труда 
21. Изд. „Просвета – София“ АД 
22. ЕТ“Жасмин“ Иван Диков 
               
 
 



 Благодарим и на  дарителите - физически лица : 
Росен Власев, Янка Дикова, Коста Костов, Стефка Георгиева, д-р Катюша 
Димитрова, д-р Яна Бонева, Йорданка Михайлова, Васил Недев, Маргарита 
Великова, Мария Господинова, Вяра Дянкова, Георги Георгиев, Цветелина 
Цекова, Инна Лазарова, Таня Тодорова, Веселина Ганчева, Димитрина 
Катранджиева, Йорданка и Васил Василеви, Златка Илиева, Маринела 
Паскалева, Даниела Добрева, Иван Миглев, Мария Гаврилова-Атанасова, 
Димитричка Атанасова,  Йоана Йовчева, Андреа Стоянова, Невена Стоянова, 
Деспина Панчева. 
 

Всички знаем, че през 2017 година Народните ни читалища влязоха в списъка 
с нематериалното културно наследство на ЮНЕСКО. 

В мотивите за вписването от ЮНЕСКО се посочва, че българското читалище 
е мястото, където по възрастните членове на обществото предават културното 
наследство на младите. 

 Това е  уникална по своята същност организация, която  съчетава в себе си 
стремежите на няколко поколения българи, като се започне от дейците на 
Възраждането и се стигне до днес, когато този процес на осъзнаване и запазване на 
изконните български ценности продължава. То остава най-масовата и 
разпространена гражданска форма у нас, призвана да задоволява културните 
потребности на населението. 
 Няма скала, по която това дело да бъде оценявано, тъй като всеки един 
българин малко или много е свързан с читалищата. Но то се носи във всеки един от 
нас, който е минал през библиотеките,  през школите, през танцовите състави, през 
творческите колективи или в залата като зрител. 

Уверени сме, че  Народно читалище "Светлина -1941" ще продължи да 
изпълнява своята благородна мисия, функции и задачи и в бъдеще за съхраняване 
на българската традиция, за най-важното – ДА БЪДЕМ БЪЛГАРИ. 
 
БЛАГОДАРЯ! 
Читалищно настоятелство  
на Народно читалище "Светлина - 1941" 
 


